

Фенольное озеро в Улан-Удэ: ЛВРЗ отмалчивается об утилизации опасного отстойника

Ликвидация токсичных веществ в самом центре столицы Бурятии затянулась. Вот уже который год руководство ЛВРЗ просиживает штаны, пока нефтяные отходы углубляются все дальше в почву и через грунтовые воды стекают в водоемы.



Фенольное озеро появилось еще в прошлом веке из-за скопления токсичных веществ Локомотивовогоноремонтного завода (АО «Желдорреммаш», входит в ООО «ЛокоТех»). Сгорание угля на станции ЛВРЗ привело к образованию смесей смоляных отделений с холодной водой. Первое время отходы производства вывозились на полигон в Стеклозаводе, но в конечном итоге их стали сливать в черте Улан-Удэ. Копились они с 1987 по 2005 год.

В состав отстойника входят такие опасные вещества, как фенолы, аммоний и нефтепродукты. Более 18 тысяч тонн отходов до сих пор проникают в грунтовые воды, попадая в реки Уду и Селенгу, а далее – в Байкал, уничтожая экологию водоемов.

172 миллиона рублей были потрачены впустую.

Верховный суд еще в 2016 году обязал властям избавиться от накопителя-отстойника. Однако минприроды Бурятии игнорировало федеральную целевую программу по утилизации озера. Более того, прокуратура в 2019 году доказала, что выделенные на ликвидацию 172 миллиона рублей были потрачены впустую.

Исполнительные лица опомнились лишь в 2020 году. Тогда власти Бурятии собирались утилизировать фенольное озеро методом пиролиза. Но против такого экономически выгодного решения выступили экологи и общественники. Их пугал тот факт, что в процессе сжигания выделяющиеся продукты распада отравили бы город и ближайшие населенные пункты.

Опасения были совершенно оправданными. Несмотря на то что представители организации «ЛокоТех» убеждали население в безопасности методики и даже пытались подделать экологическую экспертизу, в июне 2021 года общественная экспертная комиссия доказала, что метод очистки пиролизом опасный.



Масштабы отходной ямы АО «Желдорреммаша». Автор: Аксель Дронов. Фото из альбома `Улан-Удэ. Фенольное озеро` © Фотобанк `RuBabr`

С тех пор о попытках руководства ЛВРЗ избавиться от токсичных отходов слышно не было. Начальство завода не участвовало даже в собраниях депутатов Госдумы, где решалась дальнейшая судьба фенольного озера. Кроме того, с 2016 года оно игнорировало судебное обязательство, согласно которому ликвидация отходов должна была закончиться к концу 2021 года.

Очередной срок истек, и руководство ЛВРЗ попыталось выпросить у Железнодорожного суда отсрочку на четыре года. Но суд одобрил только два. Таким образом, утилизация отходов должна завершиться до 31 декабря 2023 года. Однако с начала отсчета нового срока прошло уже больше полугода, а руководство завода и республиканские власти так и не представили новый проект по ликвидации фенольного озера. Что-то подсказывает, что по истечении двух лет токсичная отходная яма так и продолжит «красоваться» в центре Улан-Удэ в ожидании своей участи.

На тему БАБР писал:

- [Токсичное месиво в центре Бурятии останется еще на два года. Минимум](#)
- [Фенольное озеро в Улан-Удэ: токсичного пиролиза не будет](#)
- [Фенольный фейк. Как в Улан-Удэ подтасовывают экологию](#)

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["УЛАН-УДЭНСКИЙ ЛВРЗ ВСЖД"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **993**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)